



# Генеральная Ассамблея

Шестьдесят вторая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General  
7 November 2007

Russian  
Original: English

## Третий комитет

### Краткий отчет о 8-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в четверг, 11 октября 2007 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Вулф.....(Ямайка)

## Содержание

Пункт 106 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие  
(продолжение)

Пункт 107 повестки дня: Международный контроль над наркотическими  
средствами (продолжение)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью  
одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на  
имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official  
Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в виде отдельного исправления для каждого  
комитета.

07-53935 (R)



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

**Пункт 106 повестки дня: Предупреждение преступности и уголовное правосудие (продолжение) (A/62/84, A/62/126, A/62/127, A/C.3/62/L.2 и L.3)**

**Пункт 107 повестки дня: Международный контроль над наркотическими средствами (продолжение) (A/62/117)**

1. Г-н Джиаде (Нигерия) говорит, что, несмотря на последовательные усилия по борьбе с транснациональной организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков, ситуация продолжает угрожать международной безопасности. Влияние на молодежь злоупотребления и торговли наркотиками, распространение ВИЧ/СПИДа и других угрожающих жизни болезней, качество жизни и нищета вызывают наибольшую обеспокоенность. Помимо предпринимаемых в настоящее время усилий по предотвращению незаконного оборота наркотиков, необходима срочная техническая помощь со стороны международного сообщества и таких органов, как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК), в целях повышения потенциала государств-членов, в частности в таких областях, как подготовка и создание рабочих мест.

2. Укрепление международной и региональной координации имеет исключительно важное значение, в частности в западноафриканском регионе, который превратился в горячую точку глобального незаконного оборота наркотиков. Подтверждая обязательства Нигерии в отношении системы глобального контроля над наркотическими средствами под руководством и при координации ЮНОДК, а также доверие правительства Нигерии к международному законодательству по контролю над наркотическими средствами, оратор призывает государства – члены Организации Объединенных Наций полностью выполнять положения этих документов.

3. Деятельность Комиссии по расследованию экономических и финансовых преступлений и Национального учреждения по обеспечению соблюдения закона о наркотиках в сотрудничестве с международным сообществом дала возможность Нигерии решить проблему предупреждения международной преступности и контроля над наркотиками с некоторой степенью успеха в области контроля над наркотическими средствами, сокращения объема наркотиков и механизмов по борьбе с отмыванием денег. Однако Нигерия срочно нуждается в международной поддержке

и технической помощи, и оратор призывает международных партнеров оказать дальнейшую поддержку правительственный учреждениям в их попытке искоренить оборот наркотиков, в частности конопли, в западноафриканском регионе.

4. Огромные ресурсы были затрачены на предотвращение транзита и экспорта наркотиков, и, в полной мере выполняя свои международные договорные обязательства, Нигерия надеется, что ее партнеры дополнят эти усилия путем предоставления технической помощи, материальной поддержки и обучения. Оратор также хотел бы подчеркнуть опасность, связанную с привлечением в регион других незаконных наркотических средств, таких как кокаин, если проблема борьбы с наркотическими средствами не будет решена в самом начале. Чрезвычайно важно, чтобы международное сообщество рассмотрело и предотвратило эту угрозу.

5. Помощь в осуществлении Инициативы в области совместных операций в Западной Африке – организации, созданной в качестве субрегионального субъекта в области сотрудничества, за последние два года сократилась. Совместные операции в Западной Африке нуждаются в срочной помощи в области подготовки, материально-технического обеспечения, финансирования и других форм технической помощи. Оратор выражает надежду, что международное сообщество окажет помощь Нигерии в решении этой проблемы и тем самым в предупреждении крупной эпидемии незаконного оборота наркотиков в субрегионе.

6. Оратор пользуется возможностью, чтобы вновь заявить о полной поддержке и обязательстве Нигерии в отношении достижения целей, поставленных на двадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности нуждается в устойчивом и предсказуемом финансировании в целях эффективной борьбы с международной угрозой в области наркотиков. Африканские страны значительно пострадали от сокращения финансирования со стороны доноров в области контроля над наркотическими средствами, что активизировало деятельность торговцев наркотиками. Африканские страны, в частности страны Западной Африки, срочно нуждаются в финансовой помощи для создания потенциала в таких областях, как уголовное правосудие, предупреждение преступности и незаконного оборота наркотиков, в целях обеспечения их долгосрочного социально-экономического развития.

7. Г-н Онищенко (Украина) выражает озабоченность в связи с угрозами международной стабильности со стороны организованной преступности, торговлей людьми и незаконным оборотом наркотиков, а также различными вытекающими из них явлениями. Глобализация создала среду, в которой незаконные наркотические средства, преступность и терроризм легко пересекают границы, что вызывает необходимость проявления бдительности и постоянного совершенствования национальных, региональных и международных механизмов в целях эффективного сотрудничества.

8. Украина считает, что основные приоритетные задачи Комиссии по наркотическим средствам и ЮНОДК, меры, основанные на обзоре выполнения целей двадцатой специальной сессии, и принятие среднесрочной стратегии ЮНОДК могут оказать существенную помощь странам в решении проблем, связанных с торговлей наркотиками. Украина поддерживает усилия по расширению международного сотрудничества по борьбе с транснациональной организованной преступностью и намерена продолжать активную работу в этом направлении.

9. Успех первой сессии Конференции государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции даст возможность государствам продолжить разработку единого глобального подхода и последовательной оперативной стратегии в целях решения задач, связанных с преодолением коррупции. Выражая полную поддержку Украиной Глобальной инициативы по борьбе с торговлей людьми и современным рабством, а также форума по Глобальной инициативе, который должен состояться в Вене, оратор подчеркивает важное значение существующего законодательства в отношении преступности, наркотических средств и торговли людьми и призывает государства действовать в соответствии с положениями этих документов и полностью выполнять их наряду со стратегией и политикой ЮНОДК. Украина будет продолжать соблюдать свои обязательства в соответствии с условиями многосторонних договоров, и в этом контексте оратор призывает международные организации предоставить необходимую техническую помощь в целях обеспечения их эффективного выполнения.

10. В целях обеспечения стабильного международного и регионального сотрудничества в области предупреждения преступности и уголовного правосудия международные организации должны принять дополнительные меры по расширению обмена

информацией и полученным опытом и предоставить дальнейшую техническую и экспертную помощь в целях укрепления государствами-членами своих механизмов в области правосудия и предупреждения преступности. Следует рекомендовать государствам расширять практические контакты между собой путем регулярного обмена опытом в области производства и использования специализированной технологии и оборудования в целях борьбы с организованной преступностью. Успех в этой области зависит от эффективности и профессионализма исполнительных органов в каждом государстве, уровня их международного сотрудничества и нахождения практических путей ликвидации коренных причин этого явления.

11. В отношении международного контроля над наркотическими средствами оратор говорит, что Украина поддерживает объединенный и всесторонний подход к решению вопроса о незаконном производстве наркотических средств и торговле наркотиками в целях предупреждения утечки веществ, используемых в законном производстве фармацевтических средств, и подчеркивает необходимость эффективной работы систем контроля и проверки. Признавая, что незаконное производство и потребление наркотических средств являются результатом низкого уровня социально-экономического развития во многих регионах, оратор предлагает включить меры по борьбе с наркотиками и предупреждению преступности в стратегии устойчивого развития.

12. Предупреждение злоупотребления наркотиками является необходимым условием создания здорового и эффективного общества, поэтому Украина приветствует меры, принятые ЮНОДК и его вспомогательными органами, в частности их помощь в решении срочных проблем, связанных с наркотиками. Рост производства героина в Афганистане вызывает особую обеспокоенность Украины, поскольку страны в регионе превратились в транзитные государства для транспортировки огромного количества героина, предназначенного для Европы. Это положение ярко свидетельствует об особой уязвимости стран с переходной экономикой ввиду их географического положения. В этом контексте оратор приветствует решение пяти стран Центральной Азии, Российской Федерации и Азербайджана учредить региональный координационный центр по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью.

13. Г-н Ансола Кгинто (Боливарианская Республика Венесуэла) говорит, что действия по борьбе с

глобальной проблемой в области наркотических средств во всех ее проявлениях являются приоритетными для правительства Боливарианской Республики Венесуэла как социалистического государства и в отношении национальной безопасности, и в отношении перспективы в области благосостояния людей. Кроме того, Венесуэла добивается выполнения поставленных целей в соответствии с политической Декларацией, принятой на двадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Постоянные усилия, предпринимаемые Венесуэлой с помощью превентивных и принудительных стратегий и действий, не только привлекли внимание такого признанного органа, как Межамериканская комиссия по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами, но и принесли ощутимые результаты. Объем конфискованных наркотических средств, составивших более 60 тонн за предыдущий год, и значительное количество задержаний, произведенных в последние месяцы, отражают твердое обязательство правительства в этом отношении.

14. Венесуэла пытается улучшить существующее законодательство в целях более эффективного решения проблемы в области наркотических средств путем проведения реформ, направленных на укрепление информационных систем и ужесточение наказаний торговцев наркотиками. Кроме того, рассматриваются инновационные проекты законов в отношении самолетов, таможенных служб, арестованного имущества и почтовой системы.

15. Хотя Венесуэла не является производителем или крупным потребителем наркотических средств, тем не менее она стала важным транзитным государством для перевозки наркотиков, предназначенных для стран, в которых они пользуются большим спросом. Правительство совершенно уверено в том, что меры по борьбе с наркотиками требуют тесного сотрудничества стран, производящих наркотики, и стран, их потребляющих, на основе принципа взаимной ответственности. В связи с этим Венесуэла хотела бы обратить внимание на конкретную проблему транзитных государств и необходимость укрепления сотрудничества, в частности стран Карибского бассейна. ЮНОДК сыграло важную роль в отношении Венесуэлы, которая воспользовалась технической помощью и специализированной подготовкой должностных лиц по обеспечению правопорядка.

16. Оратор подчеркивает необходимость всеобъемлющего и сбалансированного подхода к борьбе с наркотиками в соответствии с целями и принципами, содержащимися в Уставе Организации

Объединенных Наций и международном праве, в частности в отношении полного уважения суверенитета и территориальной целостности, принципа невмешательства во внутренние дела государств и соблюдения прав человека и основных свобод. Совместные действия по борьбе с наркотическими средствами должны предусматривать двусторонний подход с точки зрения спроса и поставок. Государства должны принимать меры по сокращению спроса, беря на себя ответственность за наркоманов; с точки зрения поставок борьба против распространения наркотиков не должна наносить ущерб выживанию населения, в частности коренного населения, и их вековым традициям. Настало время осознать старые ошибки, которые были допущены в борьбе против наркотиков, и признать экологический ущерб от проведения в некоторых случаях политики сокращения объема наркотиков и ее воздействия на саму жизнь и средства к существованию уязвимых секторов населения.

17. **Г-жа Кафанабо** (Танзания) говорит, что правительство Танзании глубоко озабочено глобальной проблемой наркотиков и их негативным влиянием на развитие страны и усилия по искоренению масштабов нищеты. Стратегическое положение Танзании, граничащей с восемью странами, шесть из которых не имеют выхода к морю, хорошая сеть дорог в соседние страны и большая протяженность береговой линии повышают уязвимость Танзании в области незаконного оборота наркотиков. Танзания в значительной степени является транзитным государством. Однако с ростом обеспечения правопорядка в развитых странах и странах конечного назначения статистика недавно проведенной конфискации наркотических средств показывает резкий рост объема незаконных наркотических средств в Танзании – тенденция, которую необходимо остановить, пока она не приобрела широкие масштабы.

18. Конопля является наркотиком, которым наиболее злоупотребляют и который чаще всего продают в Танзании, и ее выращивание находится на подъеме. Производство конопли является для бедных фермеров более выгодным делом, чем традиционное выращивание зерновых, которые упали в цене на мировом рынке. Правительство приступило к широкой кампании по ориентации местных руководителей на проведение массовых операций по уничтожению конопли и надзору за этим процессом. Однако одни эти усилия не могут гарантировать принятие надежного решения, поэтому существует необходимость усиления этих мер путем поиска альтернативных программ устойчивого развития, включая замену

сельскохозяйственных культур в тех районах, где конопля выращивается в коммерческих масштабах. Одновременно необходимо ускорить принятие Соглашения по сельскому хозяйству Всемирной торговой организацией в целях обеспечения улучшения условий для фермеров.

19. Другой областью озабоченности правительства является уязвимость молодых людей в отношении злоупотребления наркотиками и ВИЧ-инфицирования. Программы защиты, включая взаимное обучение, предназначены для молодежи в надежде уберечь ее от участия в торговле наркотиками или от употребления наркотиков.

20. Правительство приняло успешные меры: усилено законодательство в области контроля над наркотическими средствами, созданы специальные группы контроля в рамках учреждений по обеспечению правопорядка и проведена подготовка для них должностных лиц. Кроме того, создана межучрежденческая целевая группа и проведены кампании по повышению осведомленности в отношении опасностей, связанных с незаконными наркотическими средствами. Правительство также приняло национальный план действий и создало межминистерскую группу по обеспечению связей между программами по контролю над наркотическими средствами, осуществлямыми различными участниками. Однако отсутствие средств для осуществления стратегий и недостаточный потенциал учреждений по обеспечению правопорядка, не дающий им возможности бороться с утечкой фармацевтических средств по незаконным каналам, являются основной помехой. Нет также необходимого потенциала для противодействия изготовлению незаконных наркотических средств, лечения наркоманов или эффективного решения общих проблем, связанных со злоупотреблением наркотиками и предупреждением ВИЧ-инфицирования. В этой связи оратор подчеркивает важное значение обеспечения международной поддержки, с тем чтобы дать правительству возможность решать эти проблемы в будущем.

21. Правительство Танзании ценит и одобряет работу ЮНОДК и призывает международное сообщество продолжать оказывать поддержку этому органу, в частности путем увеличения объема финансирования. Танзания широко воспользовалась технической и финансовой помощью, однако ввиду ее уязвимости и всплеска активности в области незаконного оборота наркотиков необходима дальнейшая поддержка. Делегация Танзании согласна с заявлением Исполнительного директора ЮНОДК о том, что

контроль над наркотическими средствами, сдерживание преступности и предупреждение терроризма не могут быть достигнуты в одиночку. Международное сотрудничество и координация в судебной области имеют исключительно важное значение для обеспечения мира, безопасности, развития и правопорядка.

22. Г-жа Эйлон Шахар (Израиль) говорит, что делегация Израиля присоединилась к ряду конвенций и договоров в отношении наркотиков и полностью поддерживает План действий по борьбе с незаконным изготовлением и оборотом стимуляторов амфетаминового ряда и их прекурсоров. Национальная стратегия Израиля по ликвидации незаконных наркотиков основана на нескольких интегрированных подходах, включая законодательство по борьбе с торговлей наркотиками, образование молодежи, лечение наркоманов и реабилитацию, а также информацию и поддержку. Эти усилия увенчались некоторым успехом. Объем конфискаций разного рода наркотических средств Израилем является самым высоким в регионе, в то время как уровень наркомании является относительно низким по сравнению с другими развитыми государствами. Израиль продолжает бороться со спросом на экстази, ЛСД и героин. Озабоченность также вызывает глобальный рост потребления конопли. В отношении обеспечения правопорядка исследователи в Израиле разрабатывают метод обнаружения полей конопли с помощью дистанционного воздушного зондирования. Относительно высокий коэффициент злоупотреблений наркотиками и алкоголем среди мигрантских общин Израиля является проблемой для его правительства. Израиль перестроил свои терапевтические и консультативные программы с учетом конкретных потребностей мигрантов, страдающих от злоупотреблений наркотиками и алкоголем. Другие меры, такие как горячие линии для наркоманов на разных языках, направлены на удовлетворение потребностей мигрантов.

23. Израиль принял закон об уголовной ответственности за торговлю людьми в целях проституции. В 2006 году законодательство было расширено с включением в него рабства и принудительного труда. В соответствии с этим законодательством правительство Израиля уполномочено конфисковывать имущество торговцев наркотиками в целях финансирования программ поддержки жертв. Израиль также продолжает работать с другими правительствами по координации и осуществлению политики в области борьбы с торговлей наркотиками.

24. Торговля наркотиками также является крупной стратегической угрозой за пределами национальной территории. Террористические организации, некоторые из них с широкими глобальными возможностями, используют сети по обороту наркотических средств в целях финансирования своих кампаний и транспортировки оружия. Израиль сталкивается с явной угрозой со стороны наркотиков, терроризма и их совместного влияния на своей северной границе, где были арестованы и преданы суду граждане Ливана, занимающиеся торговлей наркотическими средствами и предоставляющие стратегическую информацию террористам в обмен на наркотики. Осуществление Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций должно носить всеобъемлющий характер. Решение проблем наркотиков и международной преступности требует укрепления региональной координации, обмена информацией и преодоления политических разногласий, которые не должны подрывать усилия по обеспечению общих интересов и безопасности.

25. Г-н Мучеми (Кения) говорит, что делегация Кении приветствует продолжающееся укрепление Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия, в частности ее возможности в области технического сотрудничества. Делегация Кении дает высокую оценку Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) за его ведущую роль в развитии возможностей государств более эффективно реагировать на проблемы, поставленные транснациональной организованной преступностью, коррупцией и терроризмом, и одобряет рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря по укреплению Программы Организации Объединенных Наций в области предупреждения преступности и уголовного правосудия, особенно ее потенциала в сфере технического сотрудничества (A/62/126).

26. Кения продолжает пользоваться различными программами технического сотрудничества, предпринимаемыми ЮНОДК. Его семинары и программы подготовки в области уголовного правосудия и секторах обеспечения правопорядка укрепили национальный потенциал Кении для борьбы с транснациональной преступностью. Его глубокая оценка институциональной и законодательной структуры Кении повысит возможности Кении в борьбе против отмывания денег. К сожалению, участие в Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и ее протоколах носит все еще далеко не

универсальный характер. Серьезную обеспокоенность вызывает низкий уровень участия в Протоколе об огнестрельном оружии. Делегация Кении призывает государства, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о ратификации и присоединении к этим документам. Правительство Кении тесно сотрудничает с международными партнерами и ЮНОДК по вопросу о включении Конвенции и протоколов в свое внутреннее законодательство.

27. Кения поддерживает международные усилия по борьбе с торговлей наркотическими средствами. Несмотря на свои ограниченные возможности, правительство Кении недавно усилило меры по противодействию торговле наркотиками, такие, например, как ужесточение пограничного контроля и суровые наказания за торговлю наркотиками. Эти меры принесли положительные результаты. Правительство Кении также приняло активное участие в усилиях группы по борьбе с отмыванием денег в восточной и южной частях Африки, а также утвердило законы и учредило национальную целевую группу по борьбе с отмыванием денег и финансированием терроризма.

28. Предупреждение коррупции и борьба с ней являются еще одной труднопреодолимой проблемой для Кении. Конвенция Организации Объединенных Наций против коррупции предлагает беспрецедентные правовые рамки для борьбы с коррупцией. Делегация Кении с удовлетворением отмечает, что ратификация Конвенции и присоединение к ней государств продолжаются, но хотела бы, чтобы к ней присоединились все регионы мира. Правительство продолжает решать проблемы, относящиеся к вопросу о юрисдикции, принимая меры по возвращению имущества, приобретенного коррумпированным путем. Кения осуществляет национальную антикоррупционную стратегию, она расширила свои правовые рамки, укрепила слабые учреждения и создала новые учреждения, которые возглавят борьбу против коррупции. Кения приняла законодательство, в котором сформулировано определение коррупции, и установила исчерпывающие нормы в отношении транспарентности и отчетности. Делегация Кении дает высокую оценку ЮНОДК в связи с продолжающейся поддержкой им региональных инициатив по борьбе с транснациональной организованной преступностью и призывает международное сообщество поддержать его Программу действий для Африки на 2006–2010 годы.

29. Г-жа Кован (Канада) говорит, что первая Конференция государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции увенчалась успехом. Ратификация Конвенции

некоторое время тому назад отражает стремление правительства Канады повысить уровень отчетности в управлении и вести борьбу с коррупцией. Правительство Канады поддержит также инициативы ЮНОДК по дальнейшему ее осуществлению, включая проведение семинаров в Латинской Америке, Карибском регионе и Центральной Азии. Недавно Канада объявила об осуществлении новой стратегии в области борьбы с наркотическими средствами с уделением особого внимания молодежи. Эта стратегия включает следующие приоритетные области: предупреждение незаконного потребления наркотиков; лечение зависимости от незаконного потребления наркотических средств; ликвидацию организованной преступности; а также борьбу с незаконным производством и распространением наркотиков. Канада стремится сократить поставки и спрос на незаконные наркотические средства и создать более безопасные и здоровые общины.

30. Преступность в области торговли людьми вызывает серьезную обеспокоенность Канады. Канада руководствуется своими внутренними и международными обязательствами, включая Протокол по вопросам торговли людьми. Она продолжает усиливать меры по предупреждению торговли людьми, защите жертв торговли людьми, уголовному преследованию торговцев людьми и установлению партнерских отношений на внутреннем и международном уровнях. Канада поддерживает Глобальную инициативу Организации Объединенных Наций по борьбе с торговлей людьми и современным рабством и примет активное участие в форуме в Вене в феврале 2008 года.

31. Правительство Канады поддерживает международную дискуссию о принципах господства права, включая необходимость обеспечения укрепления систем уголовного правосудия и продолжающуюся работу Комиссии по предупреждению преступности и уголовному правосудию. Оно также поддерживает недавно установленные приоритеты технической помощи, принятые Конференцией участников Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности.

32. Канада приветствует Глобальную контртеррористическую стратегию Организации Объединенных Наций. Ее национальная программа по созданию контртеррористического потенциала поддержала деятельность ЮНОДК в области фальшивомонетничества в Азии, а также усилия Службы по вопросам борьбы с терроризмом в целях укрепления

правового режима борьбы с терроризмом в странах Северной и Южной Америки. Программа проявляет сбалансированный подход путем оказания помощи государствам в разработке ответных мер с учетом интересов национальной безопасности и соблюдения принципов прав человека и основных свобод.

33. Правительство Канады озабочено преступностью и положением дел в области наркотических средств в Афганистане и странах Северной и Южной Америки. В отношении Афганистана оно объявило о своем вкладе в ЮНОДК в целях создания потенциала по обеспечению деятельности правоохранительных органов в области борьбы с наркотическими средствами, укрепления судебной системы и оказания помощи Афганистану в его работе со своими соседями в сфере борьбы с торговлей наркотиками на границе. Многие проблемы в области безопасности в странах Северной и Южной Америки возникают в связи с незаконным оборотом наркотиков и соответствующей организованной преступностью. Канада принимает участие в региональных и других форумах, где она делится наиболее эффективными методиками, оказывает техническую помощь и поддерживает выполнение положений международных документов в области преступности и наркотических средств на региональном уровне.

34. Канада приветствует среднесрочную стратегию ЮНОДК на 2008–2011 годы и поддерживает сотрудничество с ЮНОДК и другими основными международными, региональными и двусторонними партнерами.

35. **Г-н Рамадан** (Ливан) говорит, что Ливан проводит политику нетерпимости в отношении наркотических средств. В 1998 году он принял пересмотренный закон о контроле над наркотиками, в который включены положения об отмывании денег, и осуществил национальную стратегию, направленную на сокращение поставок и спроса на наркотики и обеспечение лечения наркоманов. В отношении поставок Ливан осуществляет долгосрочные программы по уничтожению незаконных посевов наркотических культур. С 2002 года Ливан уничтожил миллионы квадратных метров незаконных посевов, включая посевы для производства кокаина, опиумного мака, конопли и все посевы для производства гашиша. Власти Ливана также конфисковали значительное количество наркотических средств, сократили объем торговли наркотиками и сотрудничали с Интерполом. В целях сокращения спроса на наркотики правительство осуществляет программы повышения осведомленности общественности, организует курсы,

конференции и семинары и распространяет соответствующую информацию с помощью средств массовой информации и гражданского общества.

36. В отношении лечения недавно принятное законодательство рассматривает наркоманов как пациентов, а не преступников и предлагает им на выбор лечение в больнице или медицинском центре. Управление по контролю над наркотиками Министерства внутренних дел Ливана регулярно участвует в совещаниях Комиссии по наркотическим средствам и Арабского управления по вопросам наркотиков в Арабском совете министров внутренних дел, а также тесно сотрудничает с региональным бюро Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) в Каире и представляет доклады ЮНОДК и Международному комитету по контролю над наркотиками (МККН). Однако правительство не смогло полностью осуществить свои планы по борьбе с торговлей наркотиками ввиду недостаточной помощи со стороны международного сообщества.

37. Ввиду существующей связи между отмыванием денег и транснациональной организованной преступностью, включая торговлю наркотиками, в 2001 году был принят закон, объявляющий отмывание денег преступлением. Кроме того, в партнерстве с ЮНОДК Ливан осуществляет Проект Ливан в поддержку национальной антикоррупционной стратегии, финансируемой Соединенными Штатами. Проект Ливан сосредоточен на молодежи и предусматривает проект этической модели, которая должна пройти проверку в ливанских школах. Кроме того, являясь жертвой различных форм терроризма – от иностранной оккупации Израилем до террористических нападений и убийств руководителей и журналистов, Ливан привержен делу борьбы с терроризмом во всех его проявлениях и является надежным союзником в международных усилиях в этой области, ратифицировав 11 из 13 международных конвенций по терроризму и Арабскую конвенцию по ликвидации терроризма, а также сотрудничая в полной мере с Комитетами Совета Безопасности, учрежденными резолюциями 1267, 1373 и 1540 соответственно.

38. Г-н Алему (Эфиопия) говорит, что предупреждение преступности, уголовное правосудие и контроль над наркотиками, имеющие важное значение для международного мира и безопасности ввиду глобализации, все более переплетаются между собой, и в этой области крайне необходимо международное сотрудничество. Темпы

распространения организованной трансграничной преступности, коррупции, терроризма и незаконной торговли людьми и оружием вызывают тревогу, в частности в развивающемся мире и особенно в наименее развитых странах, у которых нет достаточных финансовых и технологических средств и ноу-хау, чтобы защитить себя. Обнадеживающим является тот факт, что ЮНОДК и Комиссия по предупреждению преступности и уголовному правосудию созвали конференции по этим вопросам и что были приняты практические превентивные меры по осуществлению соответствующих решений и резолюций. В этом отношении особого внимания заслуживают Венская декларация и План действий в отношении преступности и правосудия, озаглавленный "Решая проблемы двадцать первого века", и решения одиннадцатого Конгресса Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию.

39. Правительство Эфиопии осуществляет эти решения и стремится к миру и безопасности внутри страны в целях обеспечения условий, благоприятствующих активному участию населения в процессах развития. Усилия по улучшению судебной системы предусматривают наращивание потенциала, создание центра по реформированию судебной системы и учреждения по управлению и контролю в области наркотиков, подготовку судей и государственных обвинителей, а также принятие нового законодательства. Новые положения в отношении торговли людьми, отмывания денег и коррупции включены в пересмотренный уголовный кодекс. Положения в отношении коррупции соответствуют Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, которая была подписана Эфиопией. Кроме того, Эфиопия заключила двусторонние соглашения с Кенией, Джибути и Суданом в целях борьбы с трансграничной преступностью. Эфиопия выполняет свои финансовые обязательства перед Интерполом и играет центральную роль в Восточноафриканской организации начальников полиции. Выполнение международных обязательств в отношении предупреждения преступности, уголовного правосудия и действий по борьбе с коррупцией и терроризмом вызывает затруднения и требует расширения солидарности и сотрудничества на глобальном уровне. Партнеры Эфиопии должны твердо выполнять свои обязательства по обеспечению необходимой финансовой и технической поддержки.

40. Г-н Далл'Ольо (Международная организация по миграции (МОМ)) говорит, что его организация

в сотрудничестве с другими крупными межправительственными органами, такими как Международная организация труда (МОТ), Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), содействовала Глобальной инициативе по борьбе с торговлей людьми и современным рабством, которая является поворотным пунктом в области борьбы с торговлей людьми. МОМ в настоящее время проводит операции по борьбе с торговлей людьми в 84 странах. Эта деятельность сосредоточена на i) исследовании и сборе данных, ii) предупреждении торговли людьми путем распространения информации и повышения осведомленности общественности, iii) институциональном создании потенциала в государственном секторе и секторе гражданского общества, iv) непосредственной помощи пострадавшим от торговли лицам, включая предоставление убежища, безопасного возвращения и реинтеграции, а также v) помощи в отношении законодательства и политики в области борьбы с торговлей людьми.

41. Хотя спрос на людей, поставляемых в результате торговли, является основной причиной торговли людьми, никаких превентивных мер в отношении ликвидации этого спроса не принимается. В действительности средства на борьбу с торговлей людьми, предоставляемые главным образом странами назначения и расходуемые в странах происхождения, используются для сокращения поставок нерегулируемой дешевой рабочей силы и услуг в секторах, которые особенно подвергаются эксплуатации. Этот подход необходимо использовать наряду с повышением внимания к ликвидации спроса на дешевую рабочую силу и услуги в странах назначения, включая страны Западной Европы. Работа по борьбе с торговлей людьми сосредоточена на женщинах и детях, подвергающихся сексуальной эксплуатации, однако поступает все больше сообщений о случаях торговли мужчинами и мальчиками. В предстоящие годы МОМ ожидает продолжения роста в области торговли людьми в целях принудительного труда или эксплуатации в секторах сельского хозяйства, обработки продовольственных товаров, текстильного производства, домашних услуг, обслуживания гостиниц и связанной с ними деятельности, строительства и горных работ.

42. Международная организация по вопросам миграции (МОМ) готова поддержать политику, направленную на сокращение спроса на рабочих, поставляемых в результате торговли людьми, в странах

назначения. Такие меры включают применение существующего трудового законодательства в отношении неформального и нерегулируемого найма рабочей силы; поддержку создания этических ассоциаций работодателей; а также разработку руководящих принципов и проведение кампаний по повышению осведомленности общественности в целях оказания помощи потребителям в определении товаров и услуг, связанных с приемлемыми формами труда. Существует настоятельная необходимость увеличения количества легальных каналов миграции в целях предупреждения торговли людьми путем принятия дальнейших субрегиональных и двусторонних инициатив по расширению сотрудничества в области миграции рабочей силы и укрепления механизмов повышения роли гендерных проблем. Такие подходы должны сопровождаться использованием эффективных систем по инспектированию набора рабочей силы в странах происхождения и обеспечением защиты мигрантов в странах назначения.

43. **Г-н Шульц** (Международная федерация обществ Красного Креста и Красного Полумесяца) говорит, что Федерации из собственного опыта известны гуманитарные последствия неправильного потребления наркотиков и злоупотребления ими. Оратор призывает соответствующие органы руководствоваться наукой, а не невежеством и страхом, и лечить наркоманов гуманным способом, уважая их как людей, имеющих права и потребности. При проведении мероприятий 2008–2009 годов, связанных с десятой годовщиной двадцатой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, необходимо соблюдать приоритет, предоставляемый в последние годы ВИЧ-инфицированным лицам и общим. Во многих странах, в частности в Центральной Азии, ВИЧ непосредственно увязывается с наркотиками и злоупотреблением ими, в то время как пятно позора и дискриминация объясняются маргинализацией инфицированных групп. Соответственно, Федерация приветствует внимание, уделяемое Комиссией по наркотическим средствам, проблеме наркотиков в странах, где распространена нищета и отсутствует защищенность, и призывает включить проблемы наркотиков в стратегии, направленные на достижение устойчивого экономического развития.

44. Основные вопросы, связанные со злоупотреблениями, прямо, косвенно или потенциально относятся к четырем основным проблемам, стоящим перед глобальным сообществом, а именно: экологическим опасностям, включая изменение климата; миграции; насилию, особенно в городских кварталах; а также новым и вновь

возникающим болезням и проблемам в области здравоохранения. Новые статистические данные, хотя и трудно поддающиеся учету, помогают показать масштабы распространения проблемы наркотиков. Например, официальная статистика Казахстана свидетельствует о наличии примерно 45 тыс. зарегистрированных наркоманов, принимающих наркотики внутривенно, в то время как исследования, проведенные в период 1998–2000 годов, показывают, что действительное число таких наркоманов может составлять более 250 тыс. человек. Лица старше двадцати лет являются наиболее инфицированной возрастной группой. Инфицированное население составляют главным образом мужчины, однако имеются свидетельства увеличения числа женщин группы риска или инфицированных.

45. Опыт Казахстана и других стран показал, что в программах в области борьбы с наркотиками должны принимать участие общины, которые должны руководить этими программами и оказывать им поддержку. Тысячи добровольцев, мобилизованных Обществом Красного Полумесяца в Казахстане, подчеркивают, что без масштабного увеличения финансирования и при отсутствии всеобъемлющих методов сокращения ущерба темпы инфицирования ВИЧ в результате потребления наркотиков с помощью инъекций будут по-прежнему возрастать. Предварительные выводы обследования, проведенного Обществами Красного Креста и Красного Полумесяца в отношении злоупотребления наркотиками, будут представлены на семинаре, который будет проведен Обществами Красного Креста и Красного Полумесяца и Красного Креста Италии в ноябре 2007 года. Ожидается, что эти выводы внесут значительный вклад в деятельность общин, национальных правительств, ЮНОДК и других органов.

46. Г-н Джебре-Эгзиабер (Программа Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ОНХ-Хабитат)) говорит, что подлинное понимание динамики быстрого роста урбанизации имеет исключительно важное значение для борьбы с городской преступностью. Предполагается, что доля мирового населения, проживающего в городах, составляющая 50 процентов в 2007 году, к 2030 году достигнет уровня в две трети, причем 95 процентов этого роста будет происходить в развивающихся странах. Городской рост становится синонимом роста трущоб. В большинстве стран, испытывающих быстрый рост урбанизации, необходимо проделать большую работу по укреплению полицейской системы и системы уголовного правосудия. Необходимо принять срочные меры на местном уровне в целях

поддержки прав городской бедноты и разработать согласованный подход к предоставлению жилья и обслуживания, включая обеспечение безопасности собственности и реинтеграцию трущобных кварталов в городскую структуру. Это связано с расширением совместных действий в области городского планирования и управления. Большое значение в связи с этим имеет местное самоуправление, а также обеспечение соответствующих возможностей в отношении стратегий предупреждения преступности в конкретных городских условиях.

47. Эти стратегии должны определяться степенью защиты, предоставляемой наиболее уязвимым секторам общества. Обследования показывают, что поступающие сообщения не охватывают даже 25 процентов уголовных преступлений, совершаемых в трущобах. Эффективная государственная политика требует преодоления этого информационного разрыва. В этих целях ООН-Хабитат сформировала консультативную группу партнеров и тесно сотрудничала с ЮНОДК и другими учреждениями в целях разработки соответствующих совместных действий. Кроме того, в своем глобальном докладе о населенных пунктах 2007 года, озаглавленном "Повышение уровня охраны и безопасности в городах", ООН-Хабитат привела убедительные данные в пользу включения инициатив по предупреждению преступности в планирование городского развития, сокращения масштабов нищеты, а также в пользу поддержки национальными правительствами усилий в области предупреждения преступности, предпринимаемых муниципалитетами и общинами. В связи со Всемирным днем Хабитат ООН-Хабитат в сотрудничестве с правительством Мексики провела в октябре 2007 года международную конференцию по современному состоянию городской безопасности. В заключительных рекомендациях этой конференции содержатся четкие и согласованные указания в отношении работы в этой области. Такие выводы послужат в конечном счете основой для обсуждения проблем предупреждения городской преступности на международном форуме высокого уровня. Это мероприятие, организованное совместно ООН-Хабитат, ЮНОДК и другими многосторонними партнерами, будет проведено в ходе четвертой сессии Всемирного форума городов, который должен состояться в Наньцзине, Китай, в октябре 2008 года.

48. Г-н Рамадан (Ливан), используя право на ответ, со ссылкой на заявление Израиля говорит, что израильские делегаты пытались политизировать проблему наркотиков, в то время когда все другие участники пытаются найти конструктивное решение

этой проблемы. Хотя делегация Ливана не собиралась отвечать на заявление израильской делегации, тем не менее она вынуждена сделать это, чтобы внести ясность в ее безосновательные утверждения. Вопреки заявлению Израиля отсутствие сотрудничества в регионе в области борьбы с организованной преступностью объясняется не политическими разногласиями, а продолжающейся его оккупацией. Делегация Ливана будет готова сотрудничать по всем вопросам, когда эта оккупация прекратится.

49. Согласно докладу Государственного департамента Соединенных Штатов 2003 года, Израиль находится в центре международной торговли экстази. Как свидетельствуют сотрудники администрации по обеспечению правопорядка в области наркотических средств Соединенных Штатов, почти все крупные аресты, связанные с торговлей экстази, включали граждан Израиля. Примером служит известная банды "Кольцо Аризоны", которая, по сообщению "Нью-Йорк таймс", закупила таблетки экстази у поставщика наркотиков, базирующегося в Бруклине, который имеет связи с израильской преступной группой. Как сообщается, нью-йоркский агент по сбыту наркотиков заявил, что израильтяне являются ветеранами в области торговли наркотиками. Некоторые из них состояли на службе в элитных подразделениях и в разведке и хорошо знакомы с триюками в области слежения и контрслежения. Их очень трудно поймать с поличным.

50. Израиль в течение долгого времени славился торговлей высококачественными апельсинами и кожаными сандалиями, но сейчас основной статьей его торговли является буквально монополия на глобальную торговлю экстази. Экстази наряду с марихуаной, гашишем, героином и кокаином в настоящее время широко употребляется и является важным предметом торговли в Израиле. Современный Израиль является богатой, потребляющей наркотики страной, насчитывающей примерно 300 тыс. наркоманов, время от времени потребляющих наркотики, и примерно 20 тыс. наркоманов, потребляющих героин. Надежной статистики в отношении потребления экстази в Израиле нет, однако только в 2000 году полиция конфисковала 270 тыс. таблеток экстази у контрабандистов, студентов и участников вечеринок.

*Заседание закрывается в 16 ч. 40 м.*